

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (5187)

Суббота, 1 августа 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ПРАЗДНИК ЖЕЛЕЗНО- ДОРОЖНИКОВ

Значительными трудовыми успехами встречает свой праздник коллектив станции Сланцы-товарная.

На нашем снимке (слева направо): весовщик Т. Л. Васильева, старший весовщик А. А. Соловьева, дежурная по станции В. Н. Чуйко, стрелочница В. И. Соловьева, дежурная по станции Е. М. Тюрина.

Фото Ю. Власова.



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА И НАСЕЛЕНИЯ

В августе 1970 года созывается девятая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос «О состоянии и мерах дальнейшего развития бытового обслуживания населения».

Просим свои замечания и предложения по улучшению бытового обслуживания населения сообщить исполкому горсовета не позднее 10 августа 1970 года.

Исполком горсовета.

В ГОРКОМЕ КПСС

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ СДАВАТЬ В СРОК

Большие задачи возложены в нынешнем году на строителей треста № 31 и субподрядных организаций по жилищному, промышленному и сельскохозяйственному строительству. Коллективы шестого управления, ПМК-102 и СУОР-259 совместно с монтажниками, электротехниками и сантехниками ведут строительномонтажные работы на комбинате «Сланцы», шахте «Ленинградская», цементном заводе и имеют согласованные графики по сдаче пусковых объектов, но зачастую установленные сроки не выдерживают. Поэтому для более лучшей координации работ на пусковых объектах при городском комитете партии создан штаб по жилищному, промышленному и сельскохозяйственному строительству.

На очередном заседании штаба заслушаны отчеты руководителей СУ-6, ПМК-102, СУОР-259, субподрядных организаций и треста № 31 о ходе строительномонтажных работ и сроках сдачи пусковых объектов.

Замечания были высказаны начальнику СУ-6 В. П. Цухлову.

Много недоделок осталось на шахте «Ленинградская», но строители устраняют их медленно, что отрицательно сказывается на освоении проектной мощности предприятия.

Строители СУ-6 не полностью завершили работы на установке прокалки и сушки нефтяного кокса комбината «Сланцы».

Зачастую ПМК-102 медленно решает вопросы по подготовке к сдаче сельскохозяйственных объектов.

Нет четкой взаимосвязи в работе электриков, сантехников, отделочников, что порой приводит к переделкам и удорожанию себестоимости строительства.

На заседании заслушаны также сообщения руководящих работников комбината «Сланцы», треста «Ленинградсланец» и цементного завода о финансировании промышленного и жилищного строительства и об обеспечении пусковых объектов материалами и необходимым оборудованием.

По всем пусковым объектам установлены конкретные сроки сдачи в эксплуатацию.

ДОБРЫЕ ПЛОДЫ ТРУДА СТРОИТЕЛЕЙ

В трудовой жизни коллектива шестого строительного управления треста № 31 боевой программой и главным направлением стало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

На недавно состоявшемся открытом партийном собрании коммунисты и профсоюзные активисты широко обсудили вопрос о том, как выполняются намеченные мероприятия по использованию имеющихся резервов. Уже из доклада начальника строительного управления В. П. Цухлова стало ясно, что проделанная работа дала свои хорошие плоды. Государственный план строительномонтажных работ за истекшее полугодие по всем основным производственным показателям перевыполнен. За счет улучшения организации труда, снижения потерь рабочего времени и улучшения снабжения материалами строителям удалось подготовить обширный фронт работы для субподрядных организаций и обеспечить выполнение плана по генподряду во втором квартале на 109 процентов. План собственными силами выполнен на 107 процентов. Производительность же труда за этот период характеризуется повышением выработки на 9 процентов. Себестоимость строительства снижена на 17,3 процента против сметной и на 11,9 процента — против плановой.

Эти результаты достигнуты благодаря творческим исканиям

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

и трудовой активности производственных коллективов строительных участков, которыми руководят Д. И. Рябков, А. Е. Овсянко и Г. И. Бураков. Им удалось освоить 1.225 тысяч рублей на строительномонтажных работах по генподряду вместо 1.127 тысяч рублей по плану. Увеличилась производительность труда каждого рабочего. Если планировалась выработка одного рабочего 1.735 рублей в течение квартала, то фактически она составила 1.890 рублей. Получены и сверхплановые прибыли.

Все эти успехи явились следствием общего роста объемов произведенных работ без увеличения численности рабочих, что стало возможным благодаря улучшению организации труда и более полному использованию механизмов. Не менее важным фактором является и то, что шире стала применяться аккордно-премиальная система оплаты труда. Значительно возросла сумма премий, выплаченных рабочим по аккордно-прогрессивным нарядам. Если учесть, что строительные организации еще не перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования, то такая система оплаты труда является одним из важнейших резервов повышения его производительности. Заметно снизилась за истекшее полугодие и текучесть кадров, а потери рабочего времени из-за прогулов и других видов трудовой дисциплины только за истекший квартал уменьшились на 62 процента по сравнению с тем же периодом 1969 года.

Большим подспорьем в производственной деятельности явилась и рационализаторская работа. Четырнадцать рационализаторов подали 16 предложений. 15 рационализаторских предложений внедрены с экономическим эффектом на 17,7 тысячи рублей.

Наряду с этим остаются и нерешенные проблемы. Еще не на-

ложена техническая учеба бригадиров, которая предусмотрена планом практических мероприятий. По-прежнему несвоевременно обеспечиваются проектной документацией начинаемые строительством объекты. Не все еще сделано для дальнейшего укрепления трудовой дисциплины. Об этом высказали беспокойство коммунисты в своих выступлениях.

Выступившие на собрании бригадиры каменщиков С. П. Петров, Д. П. Курчанов, А. С. Макарова обращали внимание на серьезные изъяны в технологических процессах строительства жилых домов. Это приводит к потере рабочего времени, к снижению качества строительства и, наконец, к переделкам и убыткам.

Определяя задачи на будущее полугодие, В. П. Цухлов в своем докладе отметил:

— Наша задача — до конца выполнить принятые социалистические обязательства на ленинский юбилейный год: завершить государственный план строительномонтажных работ текущего года на пять дней раньше заданного срока, а свою пятилетку — к 53 годовщине Великого Октября. Чтобы коллектив мог справиться с этой задачей, нужно нам ежемесячно производить строительномонтажных работ собственными силами не менее чем на 160 — 165 тысяч рублей.

— Эта задача не из легких, — отметил в своем выступлении секретарь парторганизации В. Н. Болотов. — Но она выполнима. Для этого, прежде всего, следует поднять уровень всей организаторской работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, считать своей основной задачей выполнение практических мероприятий по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии.

Д. АНТОНЕНКО,
председатель стройкома
СУ-6 треста № 31.

ВПЕРЕДИ — СМЕНА ГОРОХОВОЙ

На Сланцевской слюдяной фабрике состоялось профсоюзное собрание, на котором обсужден вопрос об итогах первого полугодия.

Производственный план за полугодие выполнен на 116 процентов. Впереди соревнующихся идет смена Л. Гороховой. Этой смене при-

сужден переходящий вымпел.

А. БЕЗРУКОВА,
калибровщица
слюдяной фабрики.

НА ПОСТУ — ТРУЖЕНИКИ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ



ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Сформирован тяжеловесный грузовой состав. Машинист ждет сигнал. Главный кондуктор Федор Павлович Петров взмахнул флажком, и паровоз тронулся в путь.

Вот уже четырнадцать лет добросовестно трудится в ПТУ треста «Ленинградсланец» главный кондуктор Ф. П. Петров. Его здесь с любовью называют «главным составителем грузовых поездов». Свое полугодичное задание выполнил на 125,8 процента, продолжает успешно нести трудовую вахту на своем почетном посту.

На снимке: Ф. П. Петров.

Фото Ю. Власова.

ПРОДОЛЖАЯ ВАХТУ

Железнодорожники нашей необъятной Родины окружены всеобщим вниманием. Государство ежегодно ассигнует большие денежные средства на техническую перевооруженность железнодорожного транспорта и на новое строительство стальных магистралей. Вся эта большая забота вдохновляет нас, железнодорожников, на новые трудовые дела.

Большие задачи в юбилейном году поставлены перед коллективом железнодорожной станции Рудничная. Продолжая ленинскую трудовую вахту, он стремится лучше использовать подвижной состав, чтобы имеющимся количеством вагонов перевезти как можно больше сланца, цемента, строительных материалов и других грузов. От того, как станем доставлять грузы и сырье, будет полностью зависеть работа сланцевских промышленных предприятий, пользующихся железнодорожным транспортом.

В предпраздничные дни на

станции Рудничная подведены итоги работы за первое полугодие. За этот период достигнуто увеличение загрузки каждого вагона до 29 тонн, что выше предусмотренной нормы. Работу в этом направлении продолжим и во втором полугодии, что позволит повысить общие экономические показатели.

В нашем коллективе с уважением называют имена передовиков юбилейного соревнования. Это старшие стрелочники Е. В. Самойленко, Т. П. Захарова, А. С. Лизберг, дежурный по станции М. Н. Никандрова, старший технический контролер Л. К. Зимица и товарный кассир А. В. Ревунец. Их портреты помещены на Доску почета. Кроме того, лучшим железнодорожникам присвоены почетные звания ударников коммунистического труда. Все это наши заслуженные люди, проработавшие многие годы на железнодорожном транспорте.

Старший стрелочник Татьяна Павловна Захарова достигла уже пенсионного возраста, но все еще плодотворно трудится на своем посту. Вместе с ней на станции Рудничная работают две ее дочери. Старшая дочь Антонина — товарный кассир, а младшая Вера — весовщик и одновременно учится в школе рабочей молодежи.

Тридцать лет замечательно трудится на железной дороге старший стрелочник Мария Владимировна Гаврилова. Нынче мы в торжественной обстановке тепло поздравили юбиляра.

За высокие трудовые показатели старшие стрелочники М. В. Гаврилова, Т. П. Захарова и П. Н. Бравцова награждены юбилейными медалями.

Коллектив железнодорожной станции Рудничная встретит новыми трудовыми достижениями предстоящий XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Н. КУЗМИН,
начальник станции Рудничная.

ВСЕГДА В ПУТИ

Если посмотреть с терриконника шахты «Ленинградская» на окружающую местность, то можно увидеть тонкие ленточки стальных путей, убегающих в сторону крупнейших промышленных предприятий нашего города. По ним днем и ночью мчатся тяжеловесные составы со сланцем, добытым шахтерами в подземных глубинах, с цементом, кирпичом, железобетонными изделиями, лесоматериалами и другими видами грузов. Наш шахтерский город много потребляет сырья и много отправляет готовой продукции в разные концы нашей необъятной Родины. И весь этот большой грузовой поток в основном проходит, как говорят, через руки железнодорожников ПТУ треста «Ленинградсланец».

Хорошими трудовыми успехами встретил свой праздник многочисленный коллектив погрузочно-транспортного управления. Полугодичный план грузовых перевозок выполнен на 101,5 процента, а по производительности труда — на 104,9 процента.

С каждым месяцем юбилейного года крепнет эконо-

мика погрузочно-транспортного управления. За полугодие, например, получено 167.800 рублей прибыли вместо 161.000 рублей, предусмотренных планом.

Коллектив железнодорожников готовится достойно встретить предстоящий XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Сейчас во всех службах управления проводится работа по выявлению дополнительных резервов, по сокращению простоя железнодорожных вагонов, что еще является отстающим звеном в работе железнодорожников.

Отлично трудятся машинисты паровозов Н. Г. Антонов, В. П. Михайлов, помощники машинистов Н. Н. Морозов, В. М. Дрозд, слесарь по ремонту вагонов А. И. Котин, осмотрщик вагонов А. С. Кучиц. Их портреты помещены на Доску почета ПТУ треста «Ленинградсланец».

Беспокойная служба у железнодорожников, но почетная. Они днем и ночью, в зной и стужу всегда в пути, всегда стремятся доставить грузы без опоздания.

И. КОНОНОВ.

ПОИСКИ, НАХОДКИ

Светло и уютно в маленьком кабинете начальника железнодорожной станции Сланцы — товарная. За окнами, лязгая сцепами, движутся маневровые локомотивы, таща за собой десятки вагонов с различными грузами.

В кабинет то и дело заглядывают мастера, дежурные диспетчеры, рабочие. И получив ответы, спешат на свои рабочие места.

Выкроив свободную минутку, Тамара Васильевна Тупякова подробно рассказывает о производственных показателях.

— В юбилейном году, — говорит она, — коллектив станции добился значительных успехов. План грузооборота за первое полугодие выполнен на 167 процентов. Значительно сокращен простой подвижного состава при одновременном увеличении статической нагрузки на вагон.

За счет сокращения простоя высвобождено 14.562 вагона, так необходимых стране. Коллектив продолжает поиск дополнительных резервов по увеличению производственных мощностей. Он борется за почетное право называться коллективом коммунистического труда. Широко развернуто и индивидуальное соревнование.

Своими успехами коллектив обязан тем, кто внес весомый трудовой вклад в общее дело. Это дежурные по станции Е. М. Тюрина и Л. Н. Михекина, весовщики Т. В. Семенова, Л. А. Соловьева, стрелочники Р. Ф. Ковалева, О. В. Маковецкая, К. И. Иванова и многие другие передовики юбилейного соревнования.

Со знанием дела трудятся кон-

дуктора А. Я. Кузнецов, Г. И. Бойцов, Л. И. Новокшенов, главный кондуктор А. И. Кустов, машинисты В. И. Чистов и Г. Н. Иванов, крановщики А. Н. Иванов и А. А. Швидкий.

Устойчивой работе станции способствуют сланцевские предприятия, которым приходят грузы. Это шахта имени С. М. Кирова, кирпичный завод, карьер цементного завода. В любое время суток направляет рабочих на выгрузку вагонов администрация лесотарного склада. Своими силами обеспечивает разгрузку удобрений, комбикормов и других сельскохозяйственных грузов совхоз «Родина».

В том, что вот уже более десяти лет станция работает без срывов и аварий, большая заслуга партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Л. ОСКАР.

ТЕ, КТО ВПЕРЕДИ

На Октябрьской магистрали трудятся тысячи передовых железнодорожников, целые коллективы, показывающие пример в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетки. За образцовую работу, успешное выполнение социалистических обязательств имена 80 передовиков производства занесены в дорожную Книгу почета и трудовой славы.

Среди лучших людей дороги — немало тружеников ее линейных подразделений, в их числе машинист локомотивного

депо Волховстрой Ю. И. Кириллов, дорожный мастер Зеленогорской дистанции пути Ф. Махмутов, весовщик станции Пикалево Е. С. Абрамова, бригадир пути Приозерской дистанции Г. А. Федотов.

В число передовых предприятий магистрали входят локомотивное депо Волховстрой, станция Выборг, Лужская дистанция пути, рельсосварочный поезд № 21 на станции Лодейное Поле и другие.

(ЛенТАСС)

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Труженики Октябрьской дороги намечают рубежи своего движения вперед. Эти рубежи определяются новыми обязательствами, которые принял коллектив магистрали в честь XXIV съезда КПСС. Решено погрузить сверх государственного плана с начала пятилетки 4 миллиона

100 тысяч тонн грузов, в том числе в 1970 году — миллион тонн. Это на 500 тысяч тонн больше, чем указано в прежних обязательствах; перевыполнить задание пятилетки по производительности труда еще на полпроцента; перевести до конца года в тяжеловесных поездах

не менее 50 миллионов тонн груза сверх нормы; всему локомотивному парку дороги работать 45 суток на сезонном топливе и электроэнергии.

Труженики дороги дали слово обеспечить всем грузам для сельского хозяйства «зеленую улицу».

Сейчас Октябрьская дорога ежедневно отправляет сверх плана сотни вагонов с минеральными удобрениями. В числе тех, кто производит эту продукцию, — Кингисеппский фосфоритный комбинат, Волховский алюминиевый завод, выпускающий ценнейший для плодородия продукт — двойной суперфосфат.

(ЛенТАСС)

Знамя ТРУДА

Страница выходного дня

ЛУКЕРЬЯ

РАССКАЗ

ИСТОШНЫЙ женский крик в ночи:

— Пожар!

Сухой треск дерева, волчи языки огня, на окнах соседних изб багровые отблески. На деревенской площади загремел, заметался набат. Вмиг стала Мешковка похожей на развороченный муравейник: отовсюду люди, кто с тазами, кто с баграми и ведрами, со всех ног — к Лукерьиной избе.

— Пожар!

Стояла Лукерья возле горящей избы, недвижимая, точно каменная, глядела, как летят искры к ночному небу, шептала ссохшимися, почерневшими губами:

— За какие грехи?

Из всей утвари успели спасти лишь старый сундук. А поутру на пепелище только и нашли: три гвоздя да закопченный оклад от иконы. С печалью смотрела Лукерья на кучу серой золы, над которой нет-нет да и вспархивал легкий дымок.

Старость не радость, но еще горше, когда жизнь — с горы, а на белом свете — ни родных, ни близких. Такая судьба выдалась Лукерье. А тут еще на закате дней вышло ей стать погорелницей. Где же теперь голову приклонить?

Думали о том же и в сельсовете.

Избушек три десятка — вот и вся Мешковка. Когда начали строить на Невилеях плотину, мешковцев предупредили: на месте деревни будет водохранилище, и потому жителей решено переселить в Нижнюю Урусовку. Там уже с осени стучали топоры — готовилось новое жилье. Если миром строить в Мешковке избу для Лукерьи — какой расчет? Все равно через месяц-другой снесут.

Решили отвезти Лукерью в Нижнюю Урусовку, где, поговаривали, жилье для мешковцев почти готово. Отвезти взялся сам Егор Исаев, председатель, в прошлом старшина-сверхсрочник, человек смекалистый и расчетливый в житейских делах.

За всю свою жизнь Лукерья никогда не бывала дальше Радова, а про Урусовку слышала, что деревня большая. Не гадала, не чаяла, что на седьмом десятке поедет доживать свой век в чужую сторону.

Налетел ветер, со стороны Мешковки догоняли облака. Снизу темные, с боков ярко-белые, они двигались, точно везы с водой, потом вдруг заслонили собой солнце. Встрепенулся помячневший ковыль, и вскоре сверху ударил мягкий дождик.

— Мы с тобой, Лукерья Матвеевна, вот что сделаем: в Радове заночуем. Льет и льет, — сказал Егор, оглядывая дымчатый горизонт. — Дорогу развезет, завяжем где-нибудь, и сам черт не вытаскает.

— И верно, какая теперь езда, — согласилась Лукерья.

— Заодно у приятеля побываю. У тебя кто там есть?

— Никого, мил человек.

В Радове Егор остановил лошадь возле сельсовета. Мокрые до нитки, вошли они в большую комнату.

Сухая теплота комнаты приятно обняла уставшее за дорогу тело и повлекла в легкую дремоту, сквозь которую едва пробивались чужие голоса, неровный стрекот пишущей машинки и легкое сопение чайника на электрической плитке.

Скрипнула дверь, и мужской голос позвал:

— Сизова, зайдите ко мне на минутку.

Женщина в накинутом на плечи черном платке отодвинула счеги и встала из-за стола.

Вскоре она снова появилась в конторе вместе с Егором.

— Ты с ней ступай. — Егор кивнул на женщину. — А я — к Михаилу. Утром за тобой заеду.

— Варюша, я не вернусь. Отчет положи в стол, — сказала женщина. Накинув на голову платок, взглянула на Лукерью. — Так пойдемте же.

— У тебя, что ли, дом заезжих? — фыркнула рыжеволосая девушка, печатающая на машинке.

— Ох, и язык у тебя, Варвара!

Небо все еще было в тучах, дождь тут и там морщил лужи, и было трудно шагать по раскисшей земле.

РАЗУВШИСЬ в просторных и пустых сенях, Лукерья вошла следом за хозяйкой в избу, заметив уже с порога, что в ней все прибрано и начищено. Пол выскоблен до желтизны. Лукерья увидела, что ее мокрые и грязные чулки оставляют темные пятна, и виновато сказала:

— Наслежу я...

— Я потом вытру, — пообещала хозяйка.

Лукерья присела на краешек стула, осматриваясь с любопытством гостя. Все тряпичные вещицы: дорожки на диване, занавески, думки, полотенца, скатерти — все было вышито стежкой и гладью, оторочено мережкой.

— Сейчас самовар поставлю. Чаю попьем — сразу согреетесь. — Голос у хозяйки был звонкий, неторопливый. — Я вам в горнице постелю на диване.

— Ты, моя мила, обо мне не хлопочи. Где постелешь, там и лягу.

— Какие тут хлопоты! Разве можно в беде не помочь?

Хозяйка поставила на стол начищенный до блеска самовар. За чаем они вели беседу о нынешних частых дождях, о том, что осенью надо ждать много грибов, и как лучше солить рыжики.

— Ты, моя мила, одна, значит?

— Одна, — кивнула хозяйка, подставляя под краник самовара чайник с заваркой.

— Не судьба или как?

— Парней вернулось с войны раз-два и обчелся, а нашей сестры пруд пруди.

— И у нас в Мешковке много таких... Дарья, Нюрка Вожанова да Нюрка Прокофьева, сестры Абросимовы, Глашка. Много...

Лукерья с жалостью посмотрела на хозяйку и вдруг почувствовала к ней симпатию, как к человеку, оказавшемуся в равной беде.

— У меня-то мужа и сына — обоих война прибрала. — Лукерья, повздыхав, принялась рассказывать о пожаре: как выбежала во двор в калошах на босу ногу, как собрали ей одежду, чтобы проводить в дорогу.

Хозяйка слушала, тоже сочувственно вздыхала, и Лукерье казалось, будто знают они друг дружку давным-давно.

От чая Лукерья разомлела и от третьей чашки отказалась.

— Я до чаю небольшая охотница. Муж — тот любил. Ох, и мужик он был, на все руки: плотничал, слесарил, если кому крышу покрыть — покроет, избу поставить — поставит. И сын весь в него...

— Один у вас был?

— Один. Вырос он у меня — загляденье одно. Бывало по деревне идет, девки так и зыркают

на него, так и зыркают, бестыжие.

— Привечал кого?

— В Мешковке по душе никого не было. Уж я ему такую девушку приглядела — лесникову дочь, — всем взяла, да он и говорить о ней не хотел. Ставили они с отцом тут, в Радове, избу. Саняшке в ту пору девятнадцать стукнуло. Вернулся домой, гляжу, места себе не находит. Так и сяк выведывала, какой на душе камень, — молчит. А муж мне: кралю себе нашел в Радове, ничего себе девка, да вот дика больно и молчалива. Как сказал, сердце захолонулось: приворожила, окаянная. Гляжу, то на день исчезнет, то на два. Ясно, к ней.

— Кто же такая?

— Откуда мне знать? Раз явился и говорит: сосватать, мол, хочу одну радовскую. А я то со зла и сказала: и слышать про нее не хочу, и на порог не пущу, а против моей воли пойдешь — мне тогда ты не сын. Ну, а тут пошли наши воевать. Сперва одного, а через три дня и второго проводила...

— Не Александр ли Панкратович?

— Он самый. А ты разве знаешь?

— Невеста его.

— Неуж? — Лукерья уперлась взглядом в лицо хозяйки, еще не все понимая, на миг представила рядом сына, молодого, синеглазого, в синей косоворотке, в которой проводила его в последний раз из Мешковки, и почувствовала, как растеклись по телу мурашки, со страхом произнесла:

— Старая ты какая...

— Мне тогда восемнадцать... Почти тридцать с тех пор...

— И верно, — пришла в себя Лукерья.

— Вот как встретились...

— Ох, мила моя, Санюшки нашего как давно нету, как давно... — Лукерья зарылась лицом в платок. — Ты уж прости меня. Кабы я хоть ямичко твое знала.

— Валентина я. Говорила.

— Памяти, мила моя, никакой нет.

Хозяйка встала и вышла на кухню. Вернулась минут через пять, собрала со стола посуду, вымыла ее и поставила в горку. Не глядя на гостью, сказала:

— Вы на моей кровати ложитесь, а я на диване.

— Ты уж, моя мила, не сердчай.

— Полно. Столько лет... Что было, то быльем поросло.

Валентина достала из комода свежие простыни, принесла стеганое одеяло и постелила гостю. Щелкнул выключатель, в избу из окон прыгнула темнота.

ДОЖДЬ не унимался, и Лукерья думала, что к утру все дороги вконец развезет и как хорошо, когда в избе тепло и сухо.

Иногда раздавалось поскрипывание кроватных пружин, видно, к Валентине тоже не шел сон.

— Ты, милая, чего не спишь? Ты спи, спи...

— Дождь на дворе. Как завтра поедете?

— Уж как-нибудь, милая.

— А то оставайтесь. Места хватит.

И будто встретившись в темноте с ее взглядом, Лукерья улыбнулась и почувствовала, как стало приятно ей оттого, что случилась в ее жизни эта встреча, что Валентина приняла ее так тепло, и что она, Лукерья, могла бы жить с ней, как с дочерью.

О. ОСАДЧИЙ.



ПЕЙЗАЖ НАШЕГО ГОРОДА.

Фото Ю. Власова.

ГОТОВЬТЕ САНИ ЛЕТОМ (СЕЗОННЫЕ ПРОБЛЕМЫ)

В народе есть примета:
Как ландыш зацветает,
Так значит скоро лето
К нам красное придет.
И помнят сланцевчане
Завет отцов такой:
Готовьте летом сани
А тарантас — зимой.
В спортивном магазине
Все на хонкей идет,
А плавки светло-синие
Придут на Новый год.
С горторга спросит масса:

— По правде говоря,
Зачем нам кружка кваса
В начале января?
Когда мороз заставит
Поднять воротники,
Начнут и тенты ставить
На пляже у реки.
В сплетении вопросов,
Что встали на пути,
Желаем горкомхозу
Решение найти!

Л. МАНДРЫКА.

КОГДА ВРАГ СТАНОВИТСЯ ДРУГОМ

В течение многих столетий единственным средством борьбы с сорняками была ручная прополка. В наш век союзником земледельца стали гербициды (от латинских слов: «герба» — трава и «цид» — убиваю). На улицах наших городов осенью можно увидеть грузовики, в кузовах которых лежит большое дерево с кроной и корнями. Его посадят на одной из улиц или на бульваре. Подъемный кран поднимет дерево и установит в заранее подготовленную яму. Для того, чтобы дерево сразу прижилось и не погибло на новом месте, его корни опрыскивают раствором гербицида, который часто применяется для уничтожения сорняков на пшеничных и ржаных полях.

Так злейший враг сорняков становится другом деревьев. В чем причина такого чудесного превращения? Оказывается, в количестве взятого препарата. Крепкий раствор убивает растения, а слабый, наоборот, ускоряет его рост.

Знамя
ТРУДА

КИНОФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

„ИЩИТЕ И НАЙДЕТЕ“

ПРОИЗВОДСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ КИНОСТУДИИ.

Наверное, в жизни каждого человека настает такой момент, когда нужно дать себе отчет за прожитые годы, когда приходится отвечать на вопрос, верна ли твоя жизненная позиция, которую считал правильной и принципиальной.

Именно в такое трудное время мы встречаемся с геологом Павлом Гарловым. Профессор Беляев принес на рецензию диссертацию его друга. Диссертация поставила Павла в тупик. Все знали Вадима как талантливого и перспективного молодого исследователя. Выдвинутая им теория заставляла ждать от него блестящей научной работы, но он не довел диссертацию до конца, пошел по более

легкому пути, торопясь получить научную степень. Павел был возмущен поступком друга и отказался написать положительный отзыв на его работу. А потом между ними состоялся очень неприятный разговор.

А тут еще непонятные отношения с женой. За последние годы Ольга все острее чувствовала, что они с Павлом становятся чужими друг другу, что, кроме детей, их ничего не связывает. Сильный, целеустремленный Павел не чувствует, что подавляет своей волей людей, живущих рядом с ним, что его принципиальность переходит порой в жестокость. Павел не понимает, что у Ольги могут быть и свои интересы, что их тринадцатилетняя Юлька может иметь самостоятельную точку зрения. Она хочет уйти из балетного училища, но отец заявляет, что в ее возрасте не мо-

жет быть своих желаний...

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Труд» 2 и 3 августа.

„ЧЕЛОВЕК С ОРДЕРОМ НА КВАРТИРУ“

ПРОИЗВОДСТВО ТВОРЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА «СТУДИО», ПОЛЬША.

...Молодой врач Томаш Пехонский жаждет обрести собственное жилье и освободиться, наконец, от опеки чересчур заботливой мамы. Он становится членом кооператива типа М-3, то есть рассчитывает получить двухкомнатную квартиру. Но оказывается, квартиры такого типа предназначены в лучшем случае для растущей молодой семьи — то есть не менее чем для двух человек.

Итак, чтобы получить ключи к желаемой квартире, молодой медик должен жениться в течение месяца. Поиски кандидатуры на роль молодой супруги и составляют основное содержание фильма...

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Труд» 4 и 5 августа.

Редактор

В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

„МОРОЗ ПО ЖЕСТИ“

...Он словно тронут морозом, этот большой старинный ларец-шкатулка. Стенки и крышка — в узоре серебристых снежинок.

Сделана эта редкая вещь, как и многие другие, на русском Севере, в Великом Устюге, способом «мороз по жести». Он зародился здесь в XVIII веке. Что за способ? Лист жести прокаливали в печи, обрызгивали водой, а когда он остывал, протирали смесью кислот. Возникал рисунок — украшение, очень напоминающее зимнее окно.

(ЛенТАСС)

РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 АВГУСТА
9.15 — «С добрым утром!». 10.10 — «Пионерская зорька». 10.30 — Музыкальная сказка «Маленький музыкант Чирп». 11.05 — Концерт по заявкам железнодорожников. 12.00 — «В мире слов». 12.20 — Выступление мастеров искусств. 13.00 — «Родная природа». Радиожурнал. 13.30 — Д. Шостакович. Первая балетная сюита. 13.45 — По странам и континентам. 14.00 — «Детям о музыке». 15.15 — В эфире — «Сельская радиостанция». 16.00 — Международные обозреватели — за «круглым столом». 16.45 — Варсылым о детях. 17.00 — «Юность». 18.00 — «Огни больших дорог». 18.30 — Выступают железнодорожники — участники художественной самодеятельности. 19.20 — Наши комментарии. 19.30 — Концерт песни и эстрадной миниатюры. 20.40 — «Литературные вечера». 21.40 — Сцены и танцы из балетов Р. Глиэра. 22.30 — «Выдающиеся музыканты».

ков». 19.00 — «Ставка больше, чем жизнь». Польский телефильм, XV серия. 20.00 — «Время». 20.15 — Второй всесоюзный фестиваль ансамблей народного танца. 22.30 — Первенство мира по гребле на байдарках и каноэ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 АВГУСТА

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Цветное телевидение: концерт классической музыки. 18.00 — Новости. 18.05 — Для детей: «Ребята из нашей школы». Телефильм (Польша). 18.20 — «Формула успеха». Телеочерк. 18.45 — «Неделя голубого экрана». Обзорные передачи первой программы. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу: «Спартак» (Москва) — ЦСКА. В перерыве: выступление политического обозревателя Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорина. 21.15 — «Сельская страда». 21.30 — Творческий вечер народного артиста СССР Г. А. Товстоногова. Передача из Ленинграда. 23.15 — Второй всесоюзный фестиваль народного танца. Передача из Кишинева.

ВТОРНИК, 4 АВГУСТА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Зори рыбацкие». Советы юному рыболову. 10.40 — Цветное телевидение. «Огненные версты». Художественный фильм. 12.00 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Концерт ансамбля песни и пляски дважды Краснознаменного Тихоокеанского флота. 18.00 — Новости. 18.05 — Для детей: «Чудесная лесенка». Телефильм. 18.35 — «Сельская страда». 19.05 — «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Польша). 16-я серия. 20.00 — «Время». Информационная программа. 20.30 — Второй всесоюзный фестиваль народного танца. Передача из Кишинева. 22.00 — «Кинопанорама».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 1 АВГУСТА

9.00 — Программа передач. 9.30 — «Люди и море» (на русском яз.). 10.30 — «Здоровье»

(из Кишинева). 11.00 — Чемпионат СССР по мотоспорту. 14.50 — «Инженеры земли» (из Вильнюса). 15.20 — Вечерняя программа. 15.25 — «Голуби над городом». Телефильм. 16.00 — Чемпионат СССР по мотоспорту. 17.15 — «Есть такое дело». Научно-популярный фильм. 17.35 — «Жизнь сначала». Художественный телефильм. 18.50 — Цветное телевидение. Первенство мира по гребле на байдарках и каноэ (из Дании). 19.45 — Программа передач. 19.50 — Театральный вечер. Спектакль Магнитогорского театра имени А. С. Пушкина. 23.00 — «Актуальная камера». 23.20 — «ЭРФ — реклама».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 АВГУСТА

9.00 — Программа передач. 10.30 — «Молодость земли» (из Кишинева). 10.50 — «Только для взрослых». Документальный фильм. 11.00 — Чемпионат СССР по мотоспорту. 16.30 — Вечерняя программа. 16.35 — Чемпионат СССР по мотоспорту. 18.00 — Программа передач. 18.05 — Киножурнал «Советская Эстония». 18.15 — «Идут, идут поезда». Научно-популярный фильм. 19.00 — «Весеннее настроение». Телефильм. 20.00 — «ЭРФ — реклама». 20.05 — Латвийский художественный фильм «24-25» не возвращается». 21.30 — «Актуальная камера». 21.45 — «Сегодня, 25 лет назад». 22.20 — «В стране солнца и ветра». Документальный фильм студии «Таллинфильм». 22.30 — Первенство мира по гребле на байдарках и каноэ (из Дании).

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

1 августа — «Месье гайдуков». Начало в 16, 18, 20 часов. 2 августа — «Месье гайдуков». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Волшебный халат». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД».

1 августа — «Сезон любви». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 2 августа — «Ищите и найдите». Начало в 16, 18, 20, 22

В магазине № 20 «Спорттовары» имеются в продаже комиссионные мотоциклы «Панония» (цена 574 рубля), ИЖ-56К (цена 387 рублей 50 копеек). Просим посетить магазин.

Комбинату „Стройдеталь“

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,
СТОЛЯРЫ И УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,
СЛЕСАРИ-НАЛАДЧИКИ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИХ СТАНКОВ,
СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ,
ЭЛЕКТРИКИ,
ТРАКТОРИСТ,
АРМАТУРЩИКИ И УЧЕНИКИ АРМАТУРЩИКОВ,
КОЧЕГАРЫ,
ФОРМОВЩИКИ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И СЛАНЦЕЗОЛЬНЫХ ЯЧЕИСТЫХ БЕТОНОВ.
Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ПРЕССОВЩИЦЫ,
АВТОКЛАВЩИЦЫ,
СТРОПАЛЬЩИЦА.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

Жилищно-коммунальной конторе строительного треста № 31

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ВОСПИТАТЕЛИ в общежитие «Молодежное».

Примите поздравление

Галине КОЗЛОВОЙ
и Михаилу МАСАЛКОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Коллектив узла связи.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ

ДЗУ № 154 извещает, что с 1 по 15 августа будет производиться обработка гербицидами высокой концентрации зарослей в полосе отвода автодороги Кингисепп — Сланцы с 183 по 223 километр.

В местах, обработанных гербицидами, выпас скота, сенокосение, сбор ягод и грибов ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

Администрация.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД» требуется УБОРЩИЦА.

часа. «Свадьба в Малиновке». Начало в 12.30, 14 час. 20 мин. Для детей. «Рыцарь мечты». Начало в 11 часов. 3 августа — «Ищите и найдите». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 4 августа — «Человек с ордером на квартиру». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 августа — «Большой приз». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов. 2 августа — «Виннету — вождь апачей». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Повесть о чекисте». Начало в 11 часов. 3 августа — «Анушама». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ АВТОПРЕДПРИЯТИЮ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МОЙЩИЦЫ,
ТОКАРИ,
ШОФЕРЫ АВТОБУСОВ,
КОНДУКТОРА.

Обращаться в отдел кадров (Гавриловская ул., дом № 48). Телефон № 20-90.

ПЕНИНСКОЙ ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
ПОВАРА,
ЗАВХОЗ,
ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ.
За справками обращаться в дирекцию школы (д. Пенино, Поречского сельсовета).

Администрация, партийная и профсоюзная организации Сланцевского автотранспортного предприятия извещают о безвременной кончине старшего водителя автобуса

ЗЕМСКОВА

Ивана Васильевича и выражают семье и близким свое глубокое соболезнование.

Коллектив автобусной станции глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старшего водителя автобуса

ЗЕМСКОВА

Ивана Васильевича и выражает семье и близким свое глубокое соболезнование.

Коллектив Сланцевского торгового выражает искреннее соболезнование Земсковой Елене Степановне по поводу безвременной смерти ее мужа Земскова Ивана Васильевича.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.